



# 文明城区你我共建 幸福合川万家共享

## 三江映明月 万家话团圆

○记者 周云 魏鑫 张立 谌永恒 刘亚春 张敏 黄盛



众人合力打糍粑迎中秋 记者 黄盛 摄



志愿者和村民手工制作折纸莲花 记者 谌永恒 摄



爱心企业向环卫工人赠送月饼 记者 魏鑫 摄

中秋佳节月儿圆,和谐秋风送祝愿。连日来,我区各部门、镇街、社会公益组织、爱心企业等开展了丰富多彩的庆祝活动,同庆中秋节,万家话团圆。

9月9日,区养老服务协会会长马培生前往涪滩镇中心敬老院、云门街道中心敬老院,看望慰问敬老院的老人,并为敬老院的每一位老人送去一盒中秋月饼,祝老人中秋快乐!慰问过程中,马培生实地查看了敬老院环境卫生、房间布置及生活配套设施,希望相关镇街在做好敬老院养老服务的同时,进一步完善和提升养老服务设施,让敬老院的老人安度晚年。

9月10日,“我们的节日·中秋”专场文艺演出在微信公众号“重庆市合川区文化馆”进行云展播。此次演出以“三江映明月 万家话团圆”为主题,由区文化旅游委主办,区文化馆、区美术馆、区艺术团、区舞蹈家协会承办,合川瑞山中学协办。演出在一曲《星索》弦乐四重奏中拉开序幕,少儿舞蹈表演《寄明月》展示中国古老美丽神话传说,《清莲》舞蹈展现月下荷塘之美,《那一吻》表现一对恋人志愿奔赴抗疫一线依依不舍的离别之情,《月亮田》歌颂改革开放以来农村焕新貌的美丽画面,歌曲《美丽中国》《如愿》《金扁担》表达出人们追求美丽幸福新生活心声与感恩情怀,小品表演《一起还》以合川抗美援朝英雄蒋诚为创作原型,讲述了深藏功名数十年的“最可爱的人”的感人故事,古筝演奏《花好月圆》,在优美旋律中领略现场挥毫泼墨的中国书法艺术之美。

9月10日,由合川区民间文艺家协会主办,合川峡砚博物馆协办的庆中秋民间艺术展在合川文峰古街举行,合川峡砚、合川泥塑、合川木作技艺等类别数十件民间艺术作品集中展览,包括松竹砚、龙凤砚,泥塑观音及现代人物泥塑作品,还有精美的卵石画、厨艺面塑等美术作品,大部分作品运用了合川本地非物质文化遗产制作技艺,体现了鲜明的合川地方特色与浓郁的乡土乡情,引得不少市民驻足参观。

9月9日,南津街街道江亭路社区,重庆市合川区山花食品有限公司负责人将一盒盒月饼送到环卫工人、协警、网格员、志愿者代表手中,向他们送上节日的祝福。“值此中秋佳节,我们送出这批月饼,不仅承载着美好的祝福,还承载着我们对环卫工人、志愿者的敬意。”重庆市合川区山花食品有限公司总经理宋东生告诉记者。据悉,该公司此次共赠送600盒月饼,分别被送到南津街街道书院路社区、望江楼社区、中南社区、牌坊社区、上什字社区、东津沱社区、南溪社区等地。

南津街街道组织辖区各村(社区)开展中秋节主题活动,为辖区群众送上节日祝福。9月8日,白鹿山社区开展“迎中秋·颂传统”趣味游园活动,活动讲述了中秋节的习俗及家庭和睦、家风家教的温馨故事等,辖区群众、社区干部、志愿者在一起来唠家常、包饺子,并将包好的饺子送到阳光爱心康养中心,为老人送上节日的祝福。紫荆园社区联合平安银行开展“我们的节日·中秋”——致敬一线防疫人员活动,邀请疫情防控一线工作人员代表与社区干部、志愿者、辖区居民一起制作手工月饼,并将做好的月饼送到辖区独居老人家中,为他们送上节日的关心和祝福。9月9日,苟家村开展“佳节齐欢聚·共叙邻里情”中秋主题活动,村干部、志愿者、村民一起制作手工折纸莲花,一起打糍粑、捏糍粑,并将热糍粑送到当地五保户、低保户家中,向他们送上节日祝福。

9月8日,合阳城街道锦城路社区开展以“弘扬传统文化 共度中秋佳节”为主题的庆祝活动,社区居民一起制作、品尝月饼,弘扬传统文化,共庆中秋佳节。居民们一起制作手工月饼,揉面、包馅、放模具内按压成型……很快,一个个漂亮的月饼就做好了,大家开心品尝。随后,志愿者还把做好的月饼送到辖区孤寡老人、困难群众家中,为他们送上节日的关爱和祝福。活动中,志愿者还为大家朗诵了诗词《水调歌头》,演唱了歌曲《十五的月亮》和《相亲相爱的一家人》,饱含深情的表演赢得了居民们的热烈掌声。

9月8日,双槐镇开展“情系中秋节·爱驻敬老院”主题活动,组织党员志愿者走进辖区敬老院,为老人们送上节日祝福。活动中,双槐幼儿园的小朋友为老人们带来了精彩歌舞节目,老人们向小朋友们讲述中秋节的传说故事、习俗文化,志愿者们现场打糍粑,众人在温馨祥和的氛围中分享糍粑,感受传统节日氛围。

9月8日,景盛青年社工联合龙

市镇龙头村举办了以“迎中秋 共团圆 村民团结一家亲”为主题的中秋节活动。社工向村民宣传讲解“积分制+小院治理”,村民们参与“投壶”“后羿射日”“套圈”小游戏,体验节日乐趣。“手工打糍粑”将整个活动推向高潮,大家使出浑身解数,在石碾窝中上下倒腾,甩开膀子接力舂起来,一锤、两锤……周围人一起喊着号子加油。十余分钟后,热腾腾的糍粑打好后端上桌了,村民们将一大块糍粑分作许多小块,搓成一个个圆圆的糍粑,并裹上黄豆粉分发给现场的残疾人朋友,大家吃着热气腾腾的糍粑,脸上洋溢着幸福的笑容。活动结束,志愿者还为现场的残疾人朋友送上了一盒盒爱心满满的月饼。

9月7日,合川区知心社会工作服务中心组织119名残疾人居家托养服务对象,开展“情暖中秋 爱在心间”中秋节打糍粑活动。活动现场,该中心志愿者向大家介绍了中秋节的习俗,部分残疾人朋友参加《桃花朵朵开》游戏,“打糍粑!打糍粑!……”,在主持人的鼓励下,不少残疾人朋友加入志愿者打糍粑队伍。糍粑打好后,志愿者将大糍粑团压平,搓成一个个圆圆的糍粑,并裹上黄豆粉分发给现场的残疾人朋友,大家吃着热气腾腾的糍粑,脸上洋溢着幸福的笑容。活动结束,志愿者们还为老人们奉上了精彩的歌舞表演,让老人们感受到浓浓的社会温暖,老人们个个笑颜逐开。

9月8日上午,侨爱心·陈老乡合川公益社的志愿者前往肖家镇养老服务中心,给该中心40多位老人带来了衣服、鞋子、月饼、米、面、食用油等生活物品,并向每一位老人发放了现金红包,祝福老人们节日快乐,身体健康。志愿者们还为老人们奉上了精彩的歌舞表演,让老人们感受到浓浓的社会温暖,老人们个个笑颜逐开。

### 深入学习贯彻党的十九届六中全会精神



## 南方局全称的历史由来

(上接9月7日3版)

1937年5月,中共陕甘宁特区委成立,第一个西北局的名义就不复存在。

第二个西北局于1941年5月由中共陕甘宁边区中央局与中共中央西北工作委员会合并成立,我们通常所说的西北局就是指的第二个西北局。经过几次改组,西北局于1954年撤销。同样,通过梳理其相关资料等可以看出,西北局全称是“中共西北中央局”。1947年12月,中共西北中央局曾与陕甘宁边区政府、陕甘宁晋绥联防军司令部对外发布了支持《中国土地法大纲》的联合布告。

1945年9月,以彭真为书记的东北局成立,此后历经几次改组,于1954年撤销。东北局于1945年11月1日创立了机关报《东北日报》,从相关报纸内容能看出,当时东北局的全称是“中共东北中央局”。如1947年12月6日第一版文章标题《中国共产党东北中央局告农民书》,1948年6月20日第一版文章标题《中共东北中央局关于保护新收复城市的指示》等。

经过多方对比和资料梳理,可以看出,当时党对中央局全称的语言格式应该是“中共某某中央局”或“中国共产党某某中央局”,而不是“中共中央某某局”。以此类推,历史上南方局的全称应该是“中共南方中央局”或“中国共产党南方中央局”,而不是“中共中央南方局”。

### 形势发展 统一全称

那么,南方局后来又是怎么统称为“中共中央南方局”,包括其他的中央局的全称也统一为“中共中央某某局”呢?

笔者通过梳理中央文件和史料发现,根据中共六大和七次党章的规定,中央局的立废皆源于“情形之需要”,需要则成立,不需要则撤销。随着解放战争形势的变化发展,全国各地中央局的数量越来越多,且称谓既不统一,也无定规,这就在一定程度上造成了不便。

因此,中共中央于1949年3月1日正式发出《关于各中央局或中央分局名称的统一规定》,明确规定“各地对中央局或中央分局的完全名称,用法不一,现规定各中央局或中央分局一律称为中共中央某某局或中共中央某某分局,例如华东局称中共中央华东局,而不称中共华东中央局或华东中共中央局,晋绥分局称中共中央晋绥分局,而不称晋绥中共中央分局”。在这种情况下,各地中央局的全称才得以统一。由此,南方局的全称也统一为“中共中央南方局”。(学习强国重庆学习平台供稿)

## 采矿许可证注销公告

采销[2022](合川)0001号

以下采矿许可证已经注销,特此公告。

序号	矿山名称	采矿许可证号	注销时间
1	重庆世纪金马实业(集团)有限公司高龙页岩砖厂	C50011720090971 30035972	2022年 01月27日
2	重庆市盐井三峡矿业有限公司茶园村采石场	C50011720100971 30074315	2022年 07月25日

重庆市合川区规划和自然资源局  
2022年08月30日

### 区民政局开展“99公益日”宣传活动

## 爱在九九 久久为功



办理结婚登记的新人参加“99公益日”活动 记者 周云 摄

本报讯(记者 周云 任洋 通讯员 陶冶池)9月9日,许多新人选择在这个日子前来领证,以“长久”的寓意来见证自己爱情甜蜜时刻。为了让新人更好的体验和参与公益,为我区公益事业献爱心,区民政局、区慈善会、区福彩中心在区婚姻登记处联合开展“爱在九九·久久为功”为主题的公益宣传活动,通过动员新人扫码、捐小红花等“线上+线下”的形式参与公益。

工作人员向前来办理婚姻登记的新人发放了《慈善为民 依法行善》(重庆市慈善条例)及解读宣传资料,新人们了解了“99公益日”的相关内容,纷纷自愿参加到捐赠活动中。不少新人还在线上邀请好友助力完成页面捐赠、公益知识问答、赠送小红花等项目,获取配捐金额,助力社会公益事业,将爱心传递下去。活动期间共有131对新人办理结婚登记,其中59人参与到爱心捐赠活动中,共捐出1862

元。

“我觉得今天这个‘爱在九九·久久为功’的宣传活动特别有意义,捐出爱心是为了帮助更多的人,也是为了给好日子再添一笔,喜上加喜。”完成线上捐赠的陈女士告诉记者。

“在这样具有双重意义的一天里,我们号召新人助力公益事业,把募捐到的资金通过区慈善会‘助力乡村振兴行动’送给有需要的人,增加登记新人对婚姻对家庭对社会的责任感。”区婚姻登记处工作人员表示。

据了解,“99公益日”是中央网信办、国家民政部指导,以慈善公益项目为载体,网民捐赠为基础,腾讯公益基金会配捐为激励的全民互联网公益活动,旨在通过互联网平台发起公益项目募集善款,用于帮助更多的困难人群,提高全民的慈善意识。今年我区网络募捐活动的主题是“助力乡村振兴行动”,其主要内容是通过网络募捐形式筹集善款,用于各镇街开展扶危济困、扶孤助残、农业抗旱恢复生产、开展劳动技能培训、修建乡村道路、修建公共基础设施、改善农村养老、改善农村教育条件等活动,助力我区乡村振兴。

### 三汇镇

## 开展“99公益日”募捐活动



本报讯(记者 张敏 摄影报道)今年“99公益日”,三汇镇新时代文明实践所招募十余名志愿者,采用摆摊设点、走街串巷等方式开展宣传募捐活动,并组织志愿者通过捐

小红花、答题互动获取配捐。截至9月9日,三汇镇稻草援助中心筹得网络善款2.4万余元,线下善款0.2万余元,获得腾讯配捐0.5万余元。

三汇镇相关负责人表示,每年除了社会爱心人士积极奉献爱心外,辖区企事业单位也通过多种渠道助力。三汇镇稻草援助中心将合理利用筹集的善款,帮助更多需要帮助的人,把善款用到最需要的地方。



爱心人士积极捐款